



POS机多了

据了解,刷卡手续费下调后,部分营业状况良好的商户多开始选择安装POS机。

20日,在温泉第一街采访时,商户王女士说,以前想安个POS机,但因为刷卡手续费较高,没敢安装。手续费下调后,她已经向银联申请,在自己店内安装POS机。

在温泉路做餐饮生意的林老板新近安装了POS机。“要在以前,我可舍不得让顾客在店里刷卡。别看就几块钱十几块钱的手续费,对于我们这种成本较大的行业来说,是一笔不小的费用。”林老板如是说。

在中辉国际广场一楼一家出售外贸服装的店铺,老板娘正拿出POS机让购买衣服的市民刷卡消费。“上次来的时候还不能刷卡,没想到这次来可以刷卡了,很方便。”买衣服的市民高兴地说。“上个星期才装了这台POS机,以前刷卡手续费太高,不舍得安装。现在刷卡手续费降了,对我们来说是件好事。”店老板告诉记者。

“近年来,我市消费者刷卡消费比例

执行了近10年的银行卡刷卡手续费2月25日正式下调,按新规,刷卡手续费商户类别包括餐娱类、一般类、民生类和公益类四大类,前三类收费标准分别由原来的2%、1%、0.5%,分别降至1.25%、0.78%、0.38%。

## 刷卡费率下调, 市民乐享“喜刷刷”

□记者 王莉

每年都以较快的速度增长。刷卡手续费率总体下调后,会提高商户安装POS机的积极性,消费者也就能更方便地刷卡消费。”中国银联咸宁分公司相关人士介绍,刷卡手续费率的下调会减少银行刷卡业务收入,但同时会促进刷卡的次数和频率,促进POS机的普及,市民在消费时会便利很多。

据不完全统计,截至2012年末,我市POS机已发展到3000多台。业内人士分析,随着刷卡手续费的下调,今年的POS机数量将明显增加,POS机普遍范围将不断扩大,市民消费更便捷。

### 商户减负了

在潜山商业街开餐馆的李老板算了一笔账:原来刷卡手续费率为2%,现在调整为1.25%。店里一个月收入约5万元,吃饭刷卡消费的市民接近一半,保守估计为2万元的刷卡额度,按照2%的刷卡费率,每个月需向银行交纳400元的费用。刷卡手续费下调后,每个月只需交纳250元的手续费。

“店里没有POS机,有时会无形中赶走一部分潜在客户,而且,不要小看这点

费率的变化,对于餐饮业来说,一年算下来也不是一个小数目。”李老板说,遵循薄利多销的原则,客户多了,我们的收入也就跟着提高了。

据了解,此次刷卡手续费率的下调,不少服装店受益。

“以前,顾客购买300元以下的衣服,我们店里一般是不允许刷卡的,主要原因是利润空间太小,刷卡手续费率过高。为此,造成了部分顾客的流失。自从刷卡手续费下调以后,我们店把这条规定去掉后,回头客多了。”市区温泉路一家服装店的老板告诉记者。

据了解,2012年全年,我市消费刷卡总额约30亿,业内人士认为:刷卡费率新标准实施后,一年将为商户节省不少开支。

### 支付便利了

在温泉路某事业单位上班的陈女士有一个卡包,因为银行卡的数量已经接近十张。“因为卡包不占位置,我出门都不习惯带很多现金。”陈女士说,有时候遇到一些心仪的东西,因为不能刷卡,错过了很遗憾。

“店里没有POS机,有时会无形中赶走一部分潜在客户,而且,不要小看这点

“有时候,碰到一些能刷卡的商户,还会以手续费为由,让她支付商品价格外的刷卡手续费。现在,这些荒唐事估计不会再发生了。”陈女士说。

刷卡消费是目前的一种消费支付趋势。淦河大道温泉段是咸宁最繁华的商业街之一,汇集了黄金珠宝、钟表眼镜、电子器材、美容美发、服装餐饮等众多商户,是咸宁市民购物、休闲、娱乐的首选之地。2010年,温泉街符合装机条件的130户商户中已有110户已安装了刷卡设备,商户受卡比率已达到85%。如今,商户受卡比率更高了。

近年来,在银联湖北分公司的积极协调下,人民银行咸宁市中心支行在淦河大道温泉街创建“银行卡刷卡无障碍示范街”,这将作为全省首创,必将为改善咸宁用卡环境,促进银行卡消费,提升城市品味起到积极推动作用。



## 经济生活

## 让利惠民之举将会双赢

□记者 王莉

据了解,手续费的收入归发卡行、收单机构以及中国银联3家所有,并按7:2:1的比例进行分成,即每笔刷卡手续费的70%归发卡行所有,20%为收单行所有,剩余10%归银联所有。

“刷卡费下调对商户有利无弊,但短期来看,银行收单收入会因此受到冲击。”某国有银行工作人员表示,以一笔3000元

的刷卡交易为例,按照过去2%的手续费,商家要支付60元,而调整后只需要37.5元,银行的利润相对减少。

该人士同时表示:“此次刷卡手续费下调,会增强中小商户使用银联刷卡的积

极性,同时,商户刷卡成本降低之后,商家利润空间增大,也使得消费者间接从中受益,促进持卡人进行刷卡消费,可进一步

发挥银行卡在扩大内需、促进消费、转变消费理念等方面的作用。”相信不久各商业银行将会采取一些措施促进商户办理POS机,从而促进零售业务、中间业务收入的增加,减少损失。

近年来,刷卡手续费收入已成为银行中间业务收入的重要组成部分和利润增长点。有研究机构测算,此次调整给银行

业全年净利润的负面影响约在1%左右。按照2011年银行业净利润1.25万亿保守估计,银行业将减收至少超百亿元。

业内人士认为,短期内银行收益有明显下降,但长远来看,银行卡用卡环境改善,有望吸引更多以前没有使用刷卡机的商户安装POS机,消费者也更青睐于刷卡消费,对银行而言也是利好。

## 投资人生

### 失败

### 也是一种财富

□记者 刘漾

26岁的李庆在经历短暂的投资失败后,吸取经验教训,抓住经济复苏的机遇,通过理财实现了买房梦想。

武汉大学国贸系毕业,大学就开始炒股,在股市暴跌之前,李庆不仅操持自己工作两年存下的4万多元储蓄,还帮一位朋友操持着10万元的证券账户。

2007年股市涨到最高点时,李庆自己的账户近乎翻番。朋友的10万元也涨到了15万左右。但接下来的大跌,让他措手不及。看着不断缩水的账户,专业知识告诉他,应该清仓止损,但侥幸心理却让他迈不开步伐。最后眼睁睁看着自己重仓的股票一周缩水30%。直到2008年6月,账户上的资金跌去一半,李庆才彻底死心、清仓出局。

这次危机教育让李庆彻底理解了止盈和止损的道理。

春江水暖鸭先知,一个不经意的信息让李庆感觉到了复苏的信号。2008年11月7号,大盘尾盘莫名其妙的拉红,当时处于熊市氛围中,能拉出这样的阳线很不简单。电视上某财经频道专家对此点评,“反弹中可关注超跌类,因为反弹初期超跌股的反弹力度最大。”李庆记住了这两句话,赶紧从网上下载了两张表格,里面是统计跌幅最大的30只股票,存到自己手机上。

随后,李庆翻出手机里存储的超跌股表格,仔细研究后,把6万元储蓄全部投入股市,购买了宏达股份和金发科技,持有两个月,为他带来了3万多的收益。

之后,他又以35元买入了金牛能源,47元卖出。12元买入亿阳信通,16元卖出。“中途还买了几只别的票,在波动中有一定的亏损。”李庆说,但经历了6000点的大跌之后,他不会再“恋战”,损失到一定比例就会果断止损。

今年8月,李庆的6万元本金,已经变成了14万。他看上了城区一套90多平米的小户型,考虑到今年的利率水平处于近年的低位。他决定拿出10万元做首付,按揭买下了自己的第一套房子。

记者 刘漾

### 提高理财意识

## 湖北省通山县国有建设用地使用权挂牌出让公告

通土告字[2013]003号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》的有关规定,经通山县人民政府批准,通山县国土资源局以挂牌方式公开出让通山县P(2013)002号地块一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、公开出让地块的基本情况和规划指标要求

| 编号         | 土地位置      | 出让面积(m <sup>2</sup> ) | 土地用途 | 规划指标要求  |         |      | 出让年限(年) | 竞买保证金(万元) | 竞买备用金 | 挂牌起始价(万元) | 增价幅度(万元) |   |
|------------|-----------|-----------------------|------|---------|---------|------|---------|-----------|-------|-----------|----------|---|
|            |           |                       |      | 容积率     | 建筑密度    | 绿地率  |         |           |       |           |          |   |
| P(2013)002 | 通山县大路乡吴田村 | 1733.4                | 商业住宅 | 3.0~4.0 | 35%~45% | ≥35% | 商业40年   | 住宅70年     | 22    | 45万元资信证明  | 86       | 5 |

### 二、竞买人资格

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律、法规另有规定外,均可参加申请,申请人可以独立申请,也可以联合申请。参加竞买须提出竞买申请,并提供竞买须知中要求提供的相应文件资料。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

### 四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求见公开出让文件。

有意竞买者请于2013年3月20日至2013年4月16日到通山县土地交易中心(国土资源局九楼)提交书面申请、报名登记、交纳竞买保证金(以到账为准)、索取有关竞买资料。报名截止时间为:2013年4月16日16时。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,将在2013年4月16日17时前确认其竞买资格,发给其竞买资格确认书。

五、现场踏勘和地块情况介绍:通山县土地交易中心对本次挂牌出让宗地不另行组织现场踏勘和地块情况介绍,竞买人可在公告期间自行踏勘现场。

六、本次国有建设用地使用权挂牌时间为:2013年4月9日上午8时起至2013年4月18日上午9时止,并于2013年4月18日上午9时在通山县国土资源局三楼会议室举行挂牌现场会。

七、其他事项:挂牌时间截止时有竞买人愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、本公告如有不详之处详见湖北省通山县国有建设用地使用权出让公告。

九、联系方式与银行账户

联系单位:通山县土地交易中心

地址:通山县国土资源局九楼

电话:0715-2363491 13807242593

联系人:严先生

开户行:湖北通山农村商业银行股份有限公司新城支行

开户单位:通山县非税收入汇缴结算户

账号:82010000000151820

通山县国土资源局 二〇一三年三月二十日

## 咸宁财经

湖北银行咸宁分行

### 加大信贷投放

本报讯 通讯员张志干报道:湖北银行咸宁分行积极加大信贷投放力度,全力支持中小企业发展。今年以来,该行先后发放中小企业贷款4.3亿元,中小企业贷款余额达到11.85亿元,支持的中小企业户达到106户。

今年来,该行以中小企业贷款为突破口,不断加强金融产品创新、信贷模式创新、金融服务创新,专门成立中小企业信贷中心,全力推介“融易贷”、“快易贷”等审批时效快,贷款手续简便产品,较好地满足了企业融资需求。

通城国税局开通“短信平台”

### 提升服务效能

本报讯 通讯员郭文仲报道:春节过后,通城县国税局开发多功能“短信平台”,提升个性化服务效能。截至目前,该局通过“短信平台”发送和接收公函及涉税信息2000余条,此举深受国税干部和纳税人好评。

该短信平台由系统管理、平台管理、短信管理三个模块组成,每个模块还包含多个内容丰富的子模块,具有内外兼容短信收发功能,可实现足不出户,轻松利用手机短信的发送和接收,及时传达和发布会议通知、公告、税法宣传、催报催缴、欠税查询、发票等办公及涉税信息。

嘉鱼国税局安装“电子眼”

### 预警税源风险

本报讯 通讯员方锦春、刘芳报道:近期,嘉鱼县国税局组建税源风险管理团队,根据电子预警系统提示或发布的指令,对有风险企业上门进行纳税辅导、提示提醒,帮助企业提高风险防控能力。

该局于今年1月正式上线运行税源风险预警防控管理系统,通过“电子眼”对税源风险企业及时进行预警,发出“警报”。该局实行税收风险差异化管理,视风险等级,对除红、橙等高(中)风险纳税人以外的黄、蓝等较低风险纳税人,税收管理员上门进行纳税辅导或提示提醒。

目前,该局对7户红、橙风险预警企业开展约谈和核查,对近100户黄、蓝风险预警企业上门进行提示提醒和纳税辅导。

## 规范民间借贷

### 需要“国家行动”

□舒朗秋

民间借贷古已有之,客观地说还成了当今经济发展的重要“功臣”。但是,由于缺乏制度的规范和法律的约束,往往陷入温州式的“全民借贷”疯狂,给多方带来伤害和损失。温州在经历阵痛后,制定了我国首部有关规范民间融资管理的法规——《浙江省温州市民间融资管理条例》,以立法的形式对民间借贷采取保护式的规范,尤其是“年利率超过48%将被罚”的规定,必将有助于杜绝曾经的借贷疯狂。

但是,光靠“温州模式”不一定能勒住全国民间借贷这匹“脱缰之马”。国家必须从温州金融改革试验中借鉴有益的东西,并寻找一条具有普遍意义的改革出路,通过采取切实可行的“国家行动”,将民间借贷引向规范健康的发展道路。

一是应加快民间借贷在立法方面的制度建设。在正规金融不可能包打天下的情况下,民间借贷自有其存在的空间和合理性,因此,需要完善管理制度,立法使其规范,同时坚决打击违法犯罪金融活动。

二是积极推进利率市场化,改变正规金融与民间金融间不平衡的现状。体制外的企业融资成本高,体制内的企业则享受基准利率的低融资成本,这种融资上的双轨制是造成民间借贷的体制根源,要改变这种状况,就必须加快利率市场化改革。

三是对企业要继续进行结构性减税,减税的重点方向或是小型微型企业,尤其对符合国家产业结构,能广泛吸纳就业人员、推动科技进步的小型微型企业要给予支持,从而为它们的发展创造一个良好的外部环境,减少企业对民间借贷的需求。

四是拓宽居民的理财渠道。当前而言,要加快资本市场的发育,使股市成为社会剩余资金的蓄水池。这就需要我们重新发现股市价值,提振股市士气。